

“亮剑行动”一插到底

城乡接合部又有10家“黑诊所”关停

□见习记者 王凯

本报讯 8月22日,周口市卫生监督处“亮剑行动”(打击无证行医专项行动)——“八月风暴”继21日全省统一行动之后继续深入推进,目标直指城乡接合部和农村“黑诊所”。

继8月21日打击城区“黑诊所”取得明显成效之后,22日,市卫生监督处将打击目标锁定城乡接合部和

农村“黑诊所”。根据前期摸排情况,川汇区城南办事处、城北办事处和李埠口乡的“黑诊所”被纳入行动目标。

22日上午9时至12时,卫生执法人员在公安机关的配合下,采取收缴药品器械、拆除非法行医标牌、关闭非法诊所大门并张贴取缔公告的方式,共取缔城乡无证“黑诊所”10家,没收药品、器械12箱(件)。为避免死灰复燃,市卫生监督处还公布了举报电话:8230081,群众若发现“黑

诊所”再开张,可随时举报。

所谓“黑诊所”,就是没有取得《医疗机构执业许可证》或者医生没有《医师资格证》的诊所。这些“黑诊所”往往存在于城市中一些比较隐蔽的地方,或者一些偏僻的乡村地区。

市卫生监督处处长周文奎告诉记者,在检查过程中他们发现一些乡下“土医生”用所谓的偏方给人看病,却往往深得周围群众的信任,还有就是一些刚毕业的学生,甚至一

边行医一边考《医师资格证》。由他们坐阵的“黑诊所”常常不挂牌子,风头紧时,他们就销声匿迹,风头一过就继续营业,和检查人员“打游击”。这些“黑诊所”成本很低,也没什么医疗器械。

很多群众对于“黑诊所”的防范意识不强也是导致一些“黑诊所”长期存在的主要原因。现在很多群众觉得发烧、感冒不用去大医院,在家门口看病方便还便宜,有些“黑诊所”甚

至还是熟人开的,觉得不会出啥问题。在查处“黑诊所”的过程中甚至有些群众还替“黑诊所”说情,认为“在这看病可好,这看病从来没出过问题”。周处长表示,如果不了解“黑诊所”的危害,一旦出现医疗纠纷时维权很困难,有些病人的病本来是小病,结果让“黑诊所”一看倒成了大病,枉花钱不说,对自己的身体还产生严重影响,甚至还有生命危险。

周处长提醒广大群众,在诊所就医时,首先要了解医生有没有《医师资格证》,是否在明显的位置悬挂《医疗机构执业许可证》,最重要的是要看清许可证所允许的行医范围,这也是群众容易忽视的。其次不要听信什么包治百病的所谓“偏方”,还要观察它的卫生条件,如发现问题及时举报。

据悉,“亮剑行动”将一直持续到今年11月底。

行人PK火车 结果:火车败了

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 一边行人急着要通过,一边火车急着往前走!咋办?8月23日,在市区五一铁道口,上演了一场“行人PK火车”的“别样大赛”。结果在“对决”中,火车无奈选择避让行人而“败阵”。

当日上午8时10分,市区五一铁道口警报声骤响,位于铁道口的护栏缓缓落下,大部分行人停下了前行的脚步。而有的行人却不顾危险,掀起护栏强行通过,而个别强行通过失败的行人,偏要站在护栏内推车等待,不少人为其安全“捏把汗”。8时15分,面对急着通行的人流,本来准备由东往西行驶的火车,只得暂时停了下来,无奈地“看着”行人过完后,才向前行驶。

对此,业内人士提醒市民,时速200公里以上的动车经过时,有可能把轨道附近的人吸入车底,所以列车在高速行驶中,即使在轨道两边的便道上行走,也是十分危险的,更不要说强行通过铁轨了。因此,切勿为抄近路擅越铁路,更不要在火车驶来前,抱着侥幸心理强行过铁道。

图一:大部分人停在护栏前等待
图二:部分行人掀开护栏强制通行
图三:火车无奈避让行人
图四:“提醒标语”显得有点尴尬

图一



图二



图三



图四

免费项目“没技术” 只要交钱“啥都会” “苹果”售后收费高 客户大喊“不地道”

□晚报记者 徐松

本报讯 激活收费100元、升级收费100元……8月22日,记者接到许多苹果手机用户的反映,“苹果”售后收费太高,一些本应免费的项目到售后服务站被告知做不成,结果到旗舰店被收费100元后顺利完成。记者走访发现,许多苹果手机用户均反映“苹果”在周口的售后项目收费高、服务不地道。

市民刘女士和老公于2011年10月份在周口两大通信运营商各购买

一部苹果手机,到今年8月初,刘女士发现自己的苹果手机出现频繁死机、接电话时滑块没反应、通话时出现电话中断等现象。经拨打客服电话被告知是软件版本落后,需要升级才能解决。刘女士就按照客服经理提供的方式,拿着手机包修卡到七一路中段苹果售后要求升级。经过工作人员反复摆弄,把刘女士苹果手机里的原有软件程序删除了不少,结果手机没升级成功,刘女士反而被告知“软件有问题,升级后会失去电话簿和照片”。随后,另一名工作人员检测后,

也给了刘女士同样的答案。为了保护电话簿内的700多个电话号码不丢失,刘女士无奈放弃了升级。

随后,刘女士到市区八一大道中段的苹果旗舰店进行咨询,工作人员简单检查后表示“收费100元,升级后可以保留电话号码。”果然,100元交付,不到半小时升级成功。手机内的电话号码和照片丝毫没有损失。当刘女士反问“售后怎么弄不成?”工作人员不屑地甩下一句“技术问题”。

无独有偶,和刘女士几乎同一时间购买苹果手机的谢女士的手机突

然黑屏了,无论她怎么摆弄就是没反应。当她拿着手机到七一路中段苹果售后和八一大道苹果旗舰店时,均被告知需要激活,收费100元。结果,谢女士一气之下放弃激活。她拿着手机找单位同事帮忙,同事通过一个简单的程序就把手机激活了。

针对此类情况,记者随机走访市区一些使用苹果手机的用户,许多用户都表示“苹果”真是店大欺客”,买手机时用户当了一次上帝,手机买到手之后,只要发现有小毛病,动辄被告知要“收费”,用户直喊“不地道”。

鸡蛋涨罢 猪肉登场 我市猪肉价格 小幅上扬

□见习记者 姬慧洋

本报讯 昨日,记者走访市场了解到,受国家宏观调控、市场需求回升的拉动,进入8月以来,我市零售市场上猪肉价格平均每公斤上涨2元左右。对此,市发改委价格调控科科长赵纪中表示,此番猪肉价格上涨是价格的合理反弹,不会出现暴涨的情况。

每公斤猪肉价格较月初涨2元

“前两天是鸡蛋涨价,都涨到9.8元/公斤了,今天来买点猪肉,一问才知道也涨价了,比月初每公斤涨2元。现在超市里卖的后腿肉30元/公斤,菜市场里卖26元/公斤。”家住周口市区中州大道的张女士提起最近的物价上涨连连摇头。“平常自己家吃的也不多,三块五块的买,也没什么大的感觉,反正肉每天都要吃。”旁边一位正在选猪肉的市民告诉记者。

市统计局:猪肉价格迎来今年首次上涨

市统计局相关调查数据显示,今年1~8月份,我市猪肉价格呈现“由高到低,逐月下降,小幅上扬”的运行态势。数据显示,我市猪肉1月份平均价格为28.67元/公斤,2月份平均价格为27元/公斤,3月份平均价格为26元/公斤,4月份平均价格为23元/公斤,5月份、6月份、7月份平均价格为22元/公斤,直到8月初才出现小幅涨势,近日涨速加快,月初平均价格为24元/公斤,从8月20日之后平均价格为26元/公斤。

市发改委:猪肉涨价属合理价格反弹,不会出现暴涨

市发改委价格调控科科长赵纪中说:“虽然猪肉价格近期出现小幅上涨,但是这却是今年以来第一次价格上涨,在今年二季度的时候,猪肉价格更是一度跌至成本支撑线。虽然看着价格是上涨了,但是幅度很小,并且在下半年也不会出现价格暴涨的情况。”

他还告诉记者:“其实饲料价格上涨,对于我市猪肉价格并没有大的影响,因为生猪的饲料具有替代性。就像我市市面售卖的优质玉米2.6元/公斤,本地玉米售价2.2元/公斤,在这种情况下,养殖户可以选择用小麦或者其他原料来饲养。就整体而言,下半年我市生猪市场依然供应充足,不会出现价格暴涨的情况。”